

EXPUNERE DE MOTIVE

Activitatea de creștere a bovinelor pentru producția de lapte trebuie să parcurgă transformări importante în perioada rămasă până la integrarea în Uniunea Europeană, în sensul alinierii la cerințele comunitare.

Conform angajamentelor asumate de România prin Documentul de Poziție este necesară armonizarea sistemului de înregistrare a comercializării producției de lapte de vaca sub forma livrărilor la unitățile de procesare specializate, precum și a celei vândute direct consumatorilor.

Sistemul de înregistrare a producției de lapte de vacă este supus unui regim riguros de urmărire, fiecare producător indiferent de forma de organizare și sistemul de producție, intensiva, tradițională, ecologică, va deține o cantitate de referință, o cotă, pe care o va putea produce pentru valorifica direct consumatorilor sub formă de lapte și produse lactate și numai sub forma de lapte la unitățile de procesare.

Cumpărătorii de lapte, conform legislației comunitare, au obligații precise în relația cu producătorii în privința înregistrării și raportării producției precum și implicarea în colectarea penalităților ce pot decurge din depășirea cotei naționale de lapte repartizate fiecărui producător.

Repartizarea producției destinate comercializării se va realiza pe baza unei evidente a realizărilor, din perioada de referință, de o autoritate organizată la nivel național și teritorial, aptă să gestioneze sistemul cotelor de lapte.

Producția de lapte de vacă necesită de asemenea o foarte bună organizare pe piața laptelui fiind controlate toate produsele în compoziția cărora intră în orice procent laptele de vacă.

Restricționarea producției de lapte de vacă în limitele unei cote, nu va împiedica însă accesul la stimulente financiare acordate din fondurile comunitare sau naționale dar compatibile cu acestea, în măsura în care este organizat regimul și sunt adoptate măsurile de intervenție.

Întrucât desfășurarea activității în regimul cotelor de producție al laptelui de vaca poate impune României plata unor penalități, este de asemenea necesar să se stabilească un regim de penalizare pentru abaterile-săvârșite de cei implicați în acest sistem.

În procedura de elaborare a proiectului de ordonanță au fost respectate prevederile Legii nr. 52/2003 privind transparența decizională în administrația publică.

Față de cele prezentate, a fost elaborat proiectul de lege anexat, în vederea aprobării Ordonanței privind organizarea pieței laptelui de vacă, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU

A handwritten signature in black ink, appearing to read 'Tăriceanu', written over a large, stylized, abstract graphic element that resembles a signature or a stylized letter 'C'.

CĂLIN POPESCU-TĂRICEANU